

回望脱贫路 奋斗再出发

弘扬脱贫攻坚精神 凝聚接续奋斗力量

——湖南省脱贫攻坚大型成就展“怀化专场日”见闻

湖南日报·新湖南客户端记者 卢嘉俊
通讯员 李江 向飞宇

5月24日，湖南省脱贫攻坚大型成就展迎来“怀化专场日”。1100余名来自怀化市的脱贫攻坚典型、助力脱贫攻坚后盾单位、以及扶贫一线工作人员等分批次走进展厅，回首脱贫攻坚来时路。

在第二展厅，一个特别的主题板块引人注目——于建民一家幸福生活。墙面上贴出的多张照片记录着这一家人的新生活。怀化会同县金竹镇东岳村村民于建民和爱人粟梅兰被列为易地搬迁对象后，当地政府为夫妇俩免费进行劳动力转移职业技能培训，老于当上了

电焊工，妻子被安排到当地工业园区就业，一家人过上了幸福美好生活。

“我为国家取得这样的成绩感到骄傲，也为作为脱贫攻坚参与者感到荣幸。”怀化市委网信办综合科科长肖准参观展览后说，看到一幅幅照片、一件件实物，自己在会同县望东村驻村扶贫工作中的点点滴滴再次浮现在眼前。作为一名驻村干部，今后他将继续弘扬扶贫工作中“钉钉子”的精神，做好每一项工作，更好地为人民服务。

“脱贫攻坚，我是参与者，也是记录者。”靖州苗族侗族自治县宣传部驻三锹乡菜地村扶贫工作队员刘杰华，在名为《村民粟才学领到杨梅种植项目股权证书》照片前留下合影。刘杰华说，自

己是一名驻村干部，同时也是一名摄影爱好者。在驻村帮扶期间，他拍摄了不少村民的幸福笑脸。如今看到自己的照片入展，心里十分自豪。

在湖南省“一县一特”板块，怀化13个县市区全部上榜：通道黑老虎、淑浦柑橘、会同茶叶、鹤城蔬菜、辰溪脐橙、芷江麻鸭、新晃黄牛、洪江市黄桃、洪江区花卉、中方葡萄、麻阳冰糖橙、靖州杨梅、沅陵茶叶。

展厅内，随着讲解员的解说，省委办公厅驻麻阳族自治县兰里镇仓冲村乡村振兴工作队队长曹珑心潮澎湃。他说：“通过这次参观学习，我深受教育、备受鼓舞、倍感振奋。不仅为可歌可泣的先进人物事迹深深感动，更为彪炳史册的人

间奇迹所震撼。我们将努力接过脱贫攻坚的接力棒，将‘上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民’的脱贫攻坚精神，植入到乡村振兴工作中。”

看完展览，原怀化市委扶贫办党组成员、副主任萧恺感慨良多：“看到怀化市在脱贫攻坚征程上牺牲战友的照片，总能回想起曾与他们并肩奋斗的岁月。我们唯有在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的新征程、新岗位上，继续弘扬伟大的脱贫攻坚精神，巩固好脱贫攻坚成果，在全面实施乡村振兴战略、推进农业农村现代化的新征程上书写新篇章、创造新业绩，方能告慰牺牲战友在天之灵。”

60个单位被认定为2020年度湖南省示范性“青年之家”

湖南日报·新湖南客户端5月24日讯(记者 梁可庭)今天，记者从团省委获悉，经申报推荐、实地考察、集中审议，长沙市马王堆街道滩头坪社区“雷锋号”志愿者工作站青年之家等60个单位被认定

为2020年度湖南省示范性“青年之家”。

据了解，团省委于去年11月开展2020年度省级示范性“青年之家”创建工作，以推动全省示范性“青年之家”综合服务平台建设工作，培育一批具有时代

特征又有湖南特色的示范性“青年之家”，以点带面发挥榜样示范作用。

近年来，湖南共青团牢牢把握服务青年是共青团的生命线这一主旋律，以“1+N”服务青年体系，在城市中心、乡镇街道

等青年聚集点共建设了2340家“青年之家”，推动团的组织形态、工作力量、服务项目在团员青年身边实现有形化、日常化，使“青年之家”真正成为广大青年在遇到困难时想得起、找得到、靠得住的力量。

科技之光 疫苗：控制传染病的超级武器

湖南日报·新湖南客户端记者 王铭俊
通讯员 朱琳莉

5月21日，湖南当日接种新冠病毒疫苗109万剂次，日接种量首次突破100万剂次，全省累计已接种1536万剂次。截至当天，全省已有长沙、永州、娄底、郴州、怀化、常德、岳阳、邵阳8个市累计接种量破百万剂次，其中长沙超过257万剂次。

我国新冠疫苗接种工作仍在有序推进。此前，中国工程院院士钟南山、中国疾病预防控制中心主任高福等共同发声：接种疫苗十分必要，不能再犹豫！疫苗已经成为人类用来控制传染

病的超级武器。尽管它不能直接治疗传染病，却可以让疫苗接种者产生免疫力，让四处传播的病毒“到此为止”，从而起到切断传染源的作用。

除了新冠疫苗外，用于疾病防治的疫苗有20多种，人类已经消灭了天花，脊髓灰质炎病例也减少了99%，白喉等传染病发病罕见，麻疹、新生儿破伤风等疾病的发病率显著下降。

在此之前漫长的人类历史长河中，人们一直在寻求摆脱各种瘟疫和疾病的方法。通过接种疫苗来抵抗疾病，其实只有很短的历史。直到20世纪，大规模人群的常规疫苗接种才逐渐被推广开来，也日益被公众广泛知晓和接受。

在18世纪的欧洲，天花依然是最可怕的疾病，病死率高达10%。1796年，英国医生爱德华·琴纳找到一位挤牛奶的姑娘，从她身上采集出牛痘疱疹的浆液，用柳叶刀在一个小男孩的手臂上划了几道，把牛痘浆涂抹在他的伤口处。小男孩感染了牛痘，并很快痊愈。两个月后，琴纳医生又拿起了柳叶刀，这次给小男孩涂抹的却是天花浆液。令人惊喜的结果出现了——小男孩并没有感染上天花！

从现代医学的眼光看，这位英国医生的举动过于鲁莽。但是，正是凭借琴纳发现的可用于接种的牛痘疫苗，人类取得了用疫苗迎战烈性传染病的第一场胜利，肆虐几百年的天花被彻底消灭。

从琴纳医生发明牛痘疫苗开始，疫苗经历了减毒活疫苗、亚单位疫苗、重组基

因疫苗、核酸疫苗等技术革命，逐渐趋于成熟，成为了人类生活中不可或缺的一部分，渐渐建立了完善的疫苗接种体系。

今天，疫苗的应用不仅使某些烈性传染病得到有效控制或消灭，而且还广泛应用于肿瘤、自身免疫病、免疫缺陷、超敏反应等疾病的预防和治疗，对人类健康保障、生活质量改善和社会发展发挥了极其重要的作用。

虽然上世纪末科学家已经研发出30多种安全有效的疫苗，但在21世纪人类仍将面临新的挑战。社会的发展使得很多新发传染病不断被发现，如疟疾、丙型肝炎、艾滋病等多种疾病，尽快研制出可以预防这些疾病的疫苗成为人们的渴盼。只是为全人类建造一道全方位的疫苗绿色屏障还需要很多理论的支撑和技术的成熟，研制疫苗这条路依然任重而道远。

(科学指导：湖南省疾控中心应急办主任刘富强)

湖南党史学习专题研讨班开班

湖南日报·新湖南客户端5月24日讯(记者 周轶恒)今天上午，由省委组织部、省委宣传部、省委党史研究院、省委党校(湖南行政学院)联合举办的党史学习专题研讨班在长沙开班。

据悉，这一党史学习专题研讨班是按照2021年干部调训计划安排的省委党校主体班，是专门组织我省党史学习教育相关负责同志和工作骨干进行集中学习和研讨交流的重要班次，是我省深入推进党史学习教育、以实际行动迎

接建党一百周年的重要组成部分。

参加本次专题研讨班的学员有全省各市州、省直部分单位从事宣传、党史、文化、教育、组织人事等工作的县处级领导同志。为期5天的专题研讨班将以专题讲座、专题教学、现场教学、讨论交流等形式，引导广大学员把握新时代新要求，有针对性的补短板、强弱项，把学习培训的所思所悟转化成更大的责任担当和更高的目标追求，转化为奋力推动工作的实际行动，进一步推进党史学习教育走深走实。

办理项目变更仅用1小时

省发改委政务服务窗口好评率100%

湖南日报·新湖南客户端5月24日讯(通讯员 杨靓 记者 孟姣燕)“我本是想咨询一下怎么办理，没想到当场直接办好了，仅用了1个小时！”5月19日，益阳市资阳区黔中新能源有限公司项目经理聂国娟给省政务服务大厅发改委窗口送来锦旗，感谢窗口工作人员指导公司快速顺利办理项目变更。

黔中新能源有限公司一项目因光伏组件价格上升，导致投资额增加，公司不知道如何变更备案投资额，便到政务服务大厅窗口咨询。省发改委窗口工作人员在了解企业需求后，及时与省能源局沟通，在确定项目建设规模与国家下达的光伏发电项目装机容量一致的情况下，指导企业现场申报项目备案变更，当场确认并出具了备案变更文件。

“从前需跑多个部门、多个窗口，办理业务至少5个工作日。”聂国娟说，现

在可以在大厅“一站式”办理，窗口工作人员不仅专业，服务也好。

据悉，集中入驻省政务服务大厅一年以来，省发改委窗口按照省政府“三集中三到位”要求，坚持以线下“跑一次”为衡量标准，不断精简办事环节、要件、时限，对窗口政务服务事项流程进行了全面优化再造。窗口将各类审批、核准等事项办事所需材料及办理时限在政务服务网上集中公开，并公布投诉举报和监督电话，实现“阳光下”作业。以办事企业群众为监督人，对所有服务事项通过网上政务服务平台进行“好差评”“红黄牌”效能监管，入驻一年以来省发改委窗口好评率100%，实现了权责事项全覆盖、服务指引全方位、网上审批全流程、业务办理零超时、服务对象零投诉、大厅运行零事故，树立了良好的窗口形象，被评为“共产党员示范岗”“红旗窗口”。



杨梅熟 忙采摘

5月23日，道县蚣坝镇岩岩村，村民在采摘杨梅。近年来，该县引导农民发展生态经济产业，种植杨梅、葡萄、柑橘、桃子等特色无公害水果，促进农旅融合，助力乡村振兴。 蒋克青 陈洪江 摄影报道

全国近30家省级农信联社“掌门人”深度研讨“金融下乡”发展普惠金融，助力乡村振兴

湖南日报·新湖南客户端5月24日讯(记者 奉永成)乡村振兴离不开“金融活水”。由湖南农信联社承办的第二届中国农村金融30人论坛近日在韶山举行，全国近30家省级农信联社(农商银行)负责人、围绕农村中小银行“如何走好普惠金融道路、如何成为乡村振兴主力银行”等议题，进行深度研讨。

全国农信机构是农村地区服务网点最多、服务范围最广、服务人员最多的金融机构。与会代表认为，农信系统要扛起乡村振兴的大旗，创新服务模式、优化服务渠道，通过发展普惠金融，有效化解农村和农村市场主体融资难问题，为乡村振兴注入“金融活水”。

湖南农信系统通过开展“党建共创、金融普惠”行动，因地制宜做好乡村振兴金融服务工作，通过加大普惠型涉农贷款、普惠型小微企业贷款投放，支持粮食生猪生产、农业优势千亿产业、农村基础设施建设，提高金融服务乡村振兴的战略性和前瞻性、针对性。

“计划用两年时间建设普惠金融‘福祥e站’2.5万个，基本覆盖全省所有行政村和城镇社区。”省农信联社党委书记赵应云表示，当前，湖南农信系统正努力把基层网点打造成为特色化、智能化的综合服务平台，成为助力乡村振兴的前沿阵地，构建起“基础金融服务不出村、综合金融服务不出镇、非现金金融不出户”的金融服务体系。

中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司 资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司拟处置以下资产：
珠海鸿帆有色金属化工有限公司
以上资产的交易对象为依法成立的企业法人、其他组织，以及具有完全民事行为能力且具备良好的信誉条件，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产处置工作人员、国有企业债务管理机构以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融法人，以及参与不良债权转让

lyulini@cinda.com.cn、zhangwendii@cinda.com.cn。
以上资产的交易对象为依法成立的企业法人、其他组织，以及具有完全民事行为能力且具备良好的信誉条件，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产处置工作人员、国有企业债务管理机构以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融法人，以及参与不良债权转让

的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。债权的详细情况请具体参见我公司对外网站，网址：www.cinda.com.cn。
分公司地址：广州市体育西路111号建和中心25楼(邮编：510620)
对排斥、阻挠投诉或异议的举报电话：020-38791729
特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。
中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司
2021年5月25日

福彩圆梦 福泽潇湘
发行原则：公开 公平 公正
湖南省福利彩票发行中心
监督电话：0731-89735552

湖南高院：为优化营商环境 提供更有利司法服务保障

湖南日报·新湖南客户端5月24日讯(记者 李国平 通讯员 刘沁 李果)今天上午，湖南省高级人民法院召开充分发挥审判职能，优化法治化营商环境的新闻发布会。2020年，全省法院一审民事案件同比下降12.77%，商业关系更加和谐。

省高级人民法院副院长杨翔介绍了我省优化法治化营商环境的具体措施及成效，包括深化多元解纷机制和诉讼服务体系，依法打击破坏营商环境犯罪、维护民营企业合法权益，强化民商事审判的规范引领作用，推动企业破产处置市场化、法治化，助力建设守法诚信的政务环境，巩固综合治理执行难大格局等方面。

全省法院充分发挥刑事审判职能，把好涉企案件入罪关口，严格区分经济纠纷与经济犯罪、民事责任与刑事责任、合法收入与违法所得、正当融资与非法融资。在法律规定范围内，对企业非必要不羁押、非必要不判处实刑。充分发挥民商事审判职能，加大产权保护力度。

2019年以来，全省法院依法审结涉产权纠纷案件20余万件，年度结案比例均超过100%。2019年以来，全省法院严格贯彻党中央“房住不炒”的理念，依法审结建设工程施工合同、房地产开发经营合同、房屋买卖合同纠纷等案件共100659件。强化对涉企业行政行为的合法性审查，依法纠正对市场主体的乱收费、乱罚款、乱摊派等违法干预自主经营或破坏企业合法权益的行为。2019年以来，全省法院判决行政机关败诉的涉企业一审行政案件占比达25%，较集中管辖改革前有所上升，行政诉讼“主客场”现象得以打破。

杨翔介绍，下一步，全省法院将继续以优化法治化营商环境为践行“三高四新”战略的重要保障，以市场主体和人民群众的期盼和感受为出发点，以与营商环境密切相关的司法对应指标为落脚点，为湖南建成“中部标杆、国内领先、国际一流”的营商环境提供更加有力的司法服务和保障。

省新闻出版局注销17种连续性内部资料准印证

湖南日报·新湖南客户端5月24日讯(记者 刘瀚瀚)湖南省新闻出版局于近期对2020年度全省连续性内部资料《准印证》进行了重新核发，部分省直编印单位主动申请停办，部分省直编印单位逾期未办理有关手续。根据《内部资料性出版物管理办法》第二十一条规定，湖南省新闻出版局从即日起注销以下17种连续性内部资料《准印证》。

具体名单如下：《有色天地》[(湘O刊)20200058]、《湖南应急》[(湘O刊)20200111]、《安化黑茶》[(湘O刊)20200013]、《湖南摄影》[(湘O刊)20200022]、《湖南汽车》[(湘O刊)20200071]、《湖南穆斯林》[(湘O刊)20200145]、《汽车电子电器信息》[(湘O刊)20200165]、《管理之窗》[(湘O刊)20200209]、《天鸿文化》[(湘O刊)20200255]、《湖南交通造价》[(湘O刊)20200281]、《湖南经济调研》[(湘O刊)20200375]、《湖南交通建材价格信息》[(湘O刊)20200420]、《湖南水运》[(湘O刊)20200444]、《和立东升》[(湘O刊)20200458]、《湖南交通建设质安》[(湘O刊)20200475]、《湖南智能交通》[(湘O刊)20200490]、《湖南计量》[(湘O刊)20200517]。

维护网络直播营销中消费者合法权益 《网络直播营销管理办法(试行)》实施

湖南日报·新湖南客户端5月24日讯(通讯员 周洋 记者 胡盼盼)《网络直播营销管理办法(试行)》5月25日起实施。24日，省消保委召开网络直播营销消费者权益保护推进会，进一步学习贯彻《办法》，维护网络直播营销中消费者的合法权益。

网络直播营销迅速发展，虚假宣传、售后退换货难保障等损害消费者权益的问题时有发生。《办法》对直播营销平台、直播间运营者、直播营销人员、直播营销人员服务机构等相关主体的责任和义务做出了明确规定，对规范网络直播消费市场、维护消费者权益，具有重要现实意义。

省消保委组织召开推进会，解读《办法》，明确各方责任。直播营销平台应当积极协助消费者维护合法权益，提供必要的证据等支持；直播间运营者、直播营销人员应当依法依规

履行消费者权益保护责任和义务；监管部门以平台方为抓手，从不同方面细化压实直播营销平台的责任，并积极推动、参与相关企业、行业的经营监督活动；各部门、各行业协会要审慎做好合规工作，履行自身义务。

为改善网络直播消费环境，强化消费者权益保护，市场监管部门将发挥企业、消费者组织、行业组织、新闻媒体等社会共治作用，实现治理主体多元化；制定网络交易平台责任清单，强化平台企业履行主体责任；加大网络交易监管执法力度，不断探索符合网络交易“双随机、一公开”监管内容和方式；持续提升12315工作体系运行效能，积极回应社会关切；大力推进化解消费纠纷多元化解机制建设，建设完善12315平台在线消费纠纷解决(ODR)机制建设。

我省力争2022年 乡村消防力量全覆盖

湖南日报·新湖南客户端5月24日讯(记者 周小雷 王文 通讯员 颜雨彬)今天，湖南省消防救援总队组织召开全省乡镇消防力量建设现场会。会议提出到2022年，全省全部乡镇建立专职消防队、全部村寨建立志愿消防队，乡村消防力量实现全覆盖。

当天，与会代表观摩了长沙县金井镇、福临镇乡镇专职消防队，全面了解建队模式、器材装备和日常执勤训练情况。金井镇是长沙县距离县城最远的镇，距离最近的消防站也有90分钟的车程，“远水难救近火”，火灾扑救压力很大。自2016年组建专职消防队以来，目前有队员12人，实行24小时值班备勤制度。与金井专职消防队不同的是，福临镇专职消防救援

队，依托乡镇干部、公安民警、协警、民兵、应急队员、巡防队员、森林防护员等编配为兼职消防队员，场地与镇政府共用。两个镇专职消防队设有24小时值班电话和直通市消防支队指挥中心的接警调度系统，均达到“5分钟到场、3分钟展开、1分钟出水”的灭火作战标准，实现了快速、有效、安全处置乡镇小型火灾和各类社会救助。